

एमालेमा मन्त्री बन्न खोज्ने दुई दर्जनबढी



भ्रपा(प्रस)। एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले आफ्नो नेतृत्वको सरकारमा पार्टीको तर्फबाट मन्त्री छान्न बालकोटमा छलफल गरेका छन्। एमालेले लिने ८ मन्त्रालयमा मन्त्री छान्न सचिवालय सदस्यसँग शनिबार छलफल गरेका छन्। एमालेबाट मन्त्री हुन चाहने सांसदहरू दुई दर्जन बढी सांसदहरू भएको एक पदाधिकारीले जानकारी दिए। 'मन्त्री हुन चाहनेहरूको सांसदहरूको संख्या दुई दर्जनभन्दा बढी छ,' ती पदाधिकारीले भने, 'त्यसबाट ८ मन्त्री छान्न छलफल भएको छ।' एमाले पदाधिकारी बैठकले राम्रो परिणाम निकालेर आशा जगाउन सक्ने मन्त्री छान्ने निर्णय गरिसकेकाले त्यहीअनुसार छलफल भइरहेको प्रचार विभाग प्रमुख राजेन्द्र गौतमले बताए। 'पदाधिकारी तहमा काम गर्न सक्ने सांसदलाई मन्त्री पठाउन छलफल भएको छ,' उनले भने, 'सोमबार बिहानसम्म मन्त्रीको टुंगो लाग्छ।' उपप्रधान तथा अर्थमन्त्रीमा उपाध्यक्ष

विष्णु पौडेलको चर्चा बढी छ। एमालेभित्र अवसर कम पाएका नेतालाई मौका दिनुपर्ने सुझाव अध्यक्ष ओलीलाई सुझाव दिएका छन्। त्यहीअनुसार सचिवद्वय योगेश भट्टराई, पृथ्वीसुब्बा गुरुङको नाम पनि मन्त्रीका लागि चर्चामा छ। कामचलाउ प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल सरकारमा कानुनमन्त्री भएका पदम गिरीलाई दोहोर्नाउने सम्बन्धमा ओली सरकारमा भएको एक पदाधिकारीले भनाइ छ। 'पटक-पटक अवसर पाएकालाई सकभर मन्त्री नबनाउन केपीजीलाई सुझाव छ,' उनको भनाइ छ, 'मन्त्री हुने आकांक्षीहरू धेरै भएकोले मन्त्री छान्ने जिम्मा केपीजीलाई दिने संभावना छ।' मन्त्रीका लागि एमाले नेतृत्वको सरकारमा रहेर परिणाम निकाल्न सक्ने, विगतमा कम अवसर पाएको, भूगोल र समुदायको प्रतिनिधित्व हुने गरी मन्त्री चयन गर्ने आधारभूत मापदण्ड बनाएको छ।

दुई आधारमा कांग्रेसले मन्त्री छान्ने

भ्रपा(प्रस)। नेपाली कांग्रेसले मन्त्री बन्न दुई आधार तय गर्ने निर्णय गरेको छ। पार्टी कार्यालय सानेपामा शनिबार बसको केन्द्रीय कार्यसम्पादन बैठकले दुई आधारमा मन्त्री चयन गर्ने निर्णय गरेको हो। कांग्रेसका प्रवक्ता प्रकाशरण

गरेको छ। गत असार १७ गतेको भएको सहमतिअनुरूप कांग्रेस ओली नेतृत्वको सरकारमा सहभागी हुने प्रवक्ता महतको भनाइ छ। कांग्रेस र एमालेको समर्थनमा अध्यक्ष ओलीले शुक्रबार नै



महतले समावेशिता र प्रादेशिक सन्तुलन कायम हुने गरी मन्त्री चयन गर्ने निर्णय भएको बताए। 'मन्त्री चयन गर्दा कांग्रेसमा समावेशिता र प्रादेशिक सन्तुलन मिलाउने निर्णय गरेको छ,' उनले भने। त्यस्तै बैठकले एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओली नेतृत्वको सरकारमा सहभागी हुने निर्णय

प्रधानमन्त्रीमा दाबी पेश गरेका छन्। राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलले संविधानको धारा ७६(२) बमोजिम सरकार गठनको आह्वान गरेपछि संसदका दुई दूला दल कांग्रेस र एमालेले शुक्रबार राति साढे ९ बजे राष्ट्रपति कार्यालय पुगेर ओली नेतृत्वको सरकार गठनका लागि दाबी पेश गरेका हुन्।

भापा गाउँपालिकामा कन्काई नदीको कटान तीव्र

बरतलाल राजवंशी कुमरखोद। भापाको मध्यभाग भएर बग्ने कन्काई नदीले भापा गाउँपालिकामा कटान शुरु गरेको छ। पानीको बहाव घटेसँगै नदीले तीव्र रूपमा कटान गरेको हो।

भापा गाउँपालिका वडा नं. को २ सुँगाबथान गाउँको आसपास क्षेत्रमा अहिले कन्काई नदीले तीव्र रूपमा कटान गरिरहेको छ।

पहिले कन्काई नदी सुँगाबथान गाउँदेखि पश्चिम उत्तरमा करिब ५०० मिटर टाढा भएर बग्थ्यो भने अहिले नदीको मुख्य वहाव गाउँको सिधै उत्तरतर्फ करिब १०० मिटरनजिकै आइसकेको छ। नदीको मुख्य वहाव गाउँतिर फर्केपछि अहिले गाउँ नै त्रसित बनेको छ। यदि समयमा नै नदीको मुख्य वहावलाई पश्चिम दक्षिण दिशातर्फ नफर्काए तुलो धनजनको क्षति हुने स्थानीय बासिन्दाहरूको चिन्ता छ। यदि बाढीको समयमा कन्काई नदीको मुख्य वहाव गाउँतिर आईदियो भने सबैभन्दा तुलो क्षति वडा नं. २ को सुँगाबथान, कुवाडी, सडकवाडी, बालुवाटार र वडा नं. १ को मिलनवस्ती, सितुमारी, लसुनगंज, सालमारा गाउँलाई हुने र सयौं घरधुरी विस्थापित हुने खतरा देखिएको छ।



कुवाडीवासी श्यामनारायण शाह गत असार २५ गते कन्काई नदीको बाढी कुवाडी गाउँमा प्रवेश गर्नुको मुख्य दोष सुँगाबथानका गाउँका ३-४ जना व्यक्तिलाई दिन्छन्। उनीहरूले नदीमा तटबन्ध गर्न नदिँदा गाउँमा वाढी प्रवेश गरेको उनको गुनासो छ। 'यदि उनीहरूले समयमा नदीमा तटबन्ध गर्ने दिएको भए नदीको बाढी गाउँमा प्रवेश गर्ने

थिएन'शाह भन्छन्। त्यसैगरी अर्का स्थानीयवासी देवेन्द्र आचार्यको भनाइ पनि उस्तै रहेको छ। २०७४ सालमा नेपाली कांग्रेसका जिल्ला सभापति देउकुमार श्रेवे र क्षेत्रीय सभापति जयनारायण शाहको पहलमा जनताको तटबन्ध गैँडे र भापा गाउँपालिकाको सहयोगमा करिब ९-१० किलोमिटर बाँधको निर्माण भएको थियो। त्यतिवेला सुँगाबथानका केहि

मानिसहरूले आफ्नो खेतको जग्गा विग्रिन्छ भनेर बाँध बनाउन अवरोध गरेका थिए। सुँगाबथानका धर्मलाल हेमरम कन्काई नदी गाउँतिर मुख्य धार भएर आउनुको दोष चाँहि पंथापाडाका मुस्लिम समुदायका एक व्यक्तिलाई दिन्छन्। कन्काईको बगर फडानी गरेर मकै रोप्ने क्रममा नदी नजिकैको सम्पूर्ण जग्गा लेभलिङ गर्दा खोला गाउँतिर फर्केको उनको बुझाई छ। उनले अब खोलाको छेउछेउमा कसैलाई पनि जोतखन गर्न नदिने बताए। नदीले तीव्र रूपमा कटान शुरु गरेपछि ठाउँ-ठाउँमा बाँसको पाईलड गाड्ने काम भइरहेको भापा गाउँपालिका वडा नं. २ अध्यक्ष हिमालकुमार चम्लागाईले बताए। चम्लागाईका अनुसार कटान भएको ठाउँमा ६० मिटरभन्दा बढी बाँसको पाईलड गाड्ने काम भइसकेको छ। सुँगाबथानको मुख्य धारमा पानीको वहाव कम हुनेबित्तिकै २०० मिटरभन्दा बढी बाँसको पाईलड गरिने उनले बताए। जनताको जीउधन बचाउनको लागि तटबन्धलाई निरन्तरता दिन वडा नं. २ को कार्यालयबाट १८०० मिटरको लामो तटबन्ध बनाउनका लागि जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति भापालाई फाइल बुझाइएको वडाध्यक्षले चम्लागाईले जानकारी दिए।

बेपत्ता बसका तीन यात्रुको शव फेला

भापा(प्रस)। चितवनको सिमलताल बस दुर्घटनामा बेपत्ता भएकामध्ये २ जना पुरुषको शव फेला परेको छ। गैँडाकोट नगरपालिका-७ गैरीस्थित नारायणी नदीको टापुमा २ जनाको शव फेला परेको हो। इलाका प्रहरी कार्यालय गैँडाकोटका प्रहरी निरीक्षक हस्तबहादुर सुनारले अन्दाजी २५/३० वर्ष उमेर समूहका २ युवाको शव भेटिएको जानकारी दिए। नदीमा माछा मार्ने क्रममा बोटेहरूले शव देखेपछि प्रहरीलाई दिउँसो ३ बजे खबर गरेका थिए। एक जनाको छातीमा र अर्का युवकको अनुहारमा चोट लागेको,



शव पहिचान गर्नसक्ने अवस्थामै रहेकाले सिमलताल बस दुर्घटनाकै

भएको प्रहरीले जनाएको छ। शवलाई पोस्टमार्टमका लागि भरतपुर अस्पताल

पठाइएको छ। नारायणी नदी किनारमा भेटिएका दुईमध्ये एक शव शुक्रबार बिहान चितवन सिमलताल पहिरोमा परेर त्रिशुली नदीमा हराइरहेको बसका यात्रुकै भएको पुष्टि भएको छ। दुईमध्ये एक शव काठमाडौँबाट गौर आइरहेको बसका यात्रु १९ वर्षीय रमितकिशोर माझीको भएको उनका बुबाले पुष्टि गरेको चितवन जिल्ला प्रशासन कार्यालयका प्रमुख जिल्ला अधिकारी इन्द्रदेव यादवले बताए। शनिवार बिहानमात्रै भरतपुर महानगरपालिका-२८ गोलाघाटमा बेपत्ता बसका एक यात्रुको शव भेटिएको थियो। सिमलतालको पहिरोमा परेर

दुईवटा बस त्रिशुलीमा हराइरहेका छन्। एउटामा २४ र अर्कोमा २७ जना यात्रु रहेको विवरण चितवन जिल्ला प्रशासन कार्यालयले जारी गरेको छ। तीमध्ये तीन यात्रुमात्र सकुशल रहेका छन्। हराइरहेको बसमा रहेका अरू यात्रीमध्ये हालसम्म दुई जनाको शव फेला परेर आफन्तले सनाखत गरेका छन्। हराइरहेका बस र यात्रुको खोजी कार्य शनिवार साँझबाट स्थगित भएको र आइतबार बिहान आठ बजेबाट खोजी सुरु हुने प्रमुख जिल्ला अधिकारी यादवले जानकारी दिएका छन्।

Amity College
Birtamode-5, Jhapa
A gateway to the world of educational excellence

Opens Admissions in

- 10+2:
- Business Studies
- Computer Science
- Hotel Management

Step in & Feel the Difference

amitycollegejhapa@gmail.com
9842629372 9852642762 023-590762

ऋषिकेश
Ayurvedic Hair Oil
३५ जडिबुटीयुक्त

Chemical free, no side effects
100% Natural
Price Rs. 1500/-
Rs. 1050/-

- कपाल भर्त्त नदिने
- नया कपाल उमार्ने
- सिल्की बनाउने
- चाया हटाउने
- टाउको चिलाउन रोक्ने

Free Home Delivery

Rishikesh Ayurvedic
Kathmandu, Nepal
Mobile/Whatsapp: 9810095900, 9844600332

